

敛财 4 亿
被留置前
几天还在收钱

王富玉面对镜头忏悔：「要钱干什么，埋你啊」

据《北京晚报》报道 16日晚，电视专题片《零容忍》第二集《打虎拍蝇》播出，贵州省政协原党组书记、主席王富玉出镜忏悔自己的罪行。面对镜头，王富玉后悔莫及地说：“你（指他自己）要钱干什么，埋你啊！我现在知道我疯狂的贪欲登峰造极，但我不知道要钱为了什么。”

A 上世纪 90 年代开始敛财 被留置前几天还在收钱

专题片中，中央纪委国家监委第十监督检查室副主任王衡披露，王富玉违纪违法、收钱敛财是从上世纪 90 年代开始的，一直到他被留置前，还在收私营企业主所送的钱财，延续的时间很长，隐藏得也非常深。

专案组发现了多套涉案房产，有的是王富玉直接收受，有的是违纪违法所得购买，还有的是老板买下长期供他使用。王富玉在贵阳长期使用的一套豪华别墅，是由关系密切的老板出资进行了高档装修，电影厅、健身房一应俱全，陈设细节无不讲究。

有意思的是，别墅客厅里满墙挂的文字，都在标榜自己心系百姓、淡泊名利。中间挂的是康熙年间一位知县的名言：“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓。”两侧挂的是一名老板送给王富玉的一副对联：“做人好心洁如玉，为人民精神富若山”，煞费苦心地将“富玉”二字藏在对联中，对王富玉奉承吹捧。墙上文字和豪华别墅的反差，恰是王富玉“两面人”做派的生动写照。

王衡指出，贪图享乐、追求奢靡生活的问题，在王富玉身上表现得非常突出，他甚至想着冬天要住三亚，夏天要住贵阳，春天、秋天要住深圳，所以他安排老板在三亚、深圳、贵阳给他买房，然后来装修。

B 痴迷高尔夫球 从海南打到贵州 在职打到退休

王富玉的一套别墅紧邻高尔夫球场，推开窗就是一望无际的绿茵，他爱打高尔夫球，想打球了随时就能下楼挥杆漫步。上世纪 90 年代，王富玉开始接触到高尔夫球，非常痴迷，从海南打到贵州，从在职打到退休，甚至要求私营企业主安排他乘坐私人飞机到全国各地打高尔夫球。也正是在球场上，他和不少老板逐渐打得火热。

在海南工作时，王富玉就开始收受大笔贿赂，而且从一开始就产生了在境外留后的想法，1995 年就违规获取大量茅台精品酒指标，赚取巨额利润。2014 年，茅台集团在三亚投资开发一家度假酒店，商人沈某请托王富玉帮忙承揽项目建设，王富玉安排弟弟王富出面，与沈某以“合作”为名在前台办公，自己藏身幕后运作。

1994 年到 1998 年，王富玉在当时的海南琼山市，市委书记、市长一肩挑，首次尝到了“一把手”的滋味，思想上就对自己放松了，就让老板拿钱买房子了。作为交换，买房的老板得以承包了当时琼山的重点项目海瑞大桥的部分工程。“海瑞是琼山人，是反腐败中国历史上的老祖宗，我以他的名字命名了一个桥，但是我拿了人家的好处。”王富玉如此回忆自己的荒唐往事。此后，王富玉陆续安排多名私营企业主在多地购买了多套房产，放在亲属名下；收受的大量钱款也由弟弟王富保管。

王富玉又安排王富用假名“陈鑫”，在河南办理了虚假身份证件，自己则用假名“陈克孝”在河北办理了虚假身份证件，用虚假身份证件开设多个银行账户，累计存入上亿元钱款。王富玉自认为隐藏周密，没人会发现；又位高权重，没人能监督，逐渐敬畏之心全无，乃至到了党的十八大甚至十九大之后，仍然不收敛不收手。王衡指出，王富玉涉嫌受贿的金额，党的十八大之后占比高达 70% 以上，党的十九大之后占比超过 30%。

C 退休前更加疯狂敛财 大搞“期权式腐败”

2012 年起，王富玉先后任贵州省政协副主席、主席，他感到这是退休前最后一站了，收钱敛财的行为更加疯狂。党的十八大之后，党中央强力反腐，各地都有省部级高官不断落马，连王富玉的弟弟王富都劝他考虑收手，他却仍然胆大妄为。

茅台酒是贵州独有的稀缺资源，王富玉自然也不会放过利用这个资源的机会。他利用权力为儿子王斌获取茅台专卖店经营资格，又违规获取大量茅台精品酒指标，赚取巨额利润。

2014 年，茅台集团在三亚投资开发一家度假酒店，商人沈某请托王富玉帮忙承揽项目建设，王富玉安排弟弟王富出面，与沈某以“合作”为名在前台办公，自己藏身幕后运作。

按照王富玉的指示，王富前往海南，陪同沈某请茅台集团项目负责人吃了顿饭，席间给王富玉拨了一个电话。随后沈某中标，王富以“合作”名义坐收 45% 的利润分成。2015 年到 2020 年之间，沈某按照约定陆续将钱转给王富。王富还通过儿子王斌收受巨额贿赂，也是打着王斌与人“合作”做生意的幌子。浙江一家从事园林绿化的私营企业就以这种方式向王斌输送利益 6000 多万元，王富玉则帮助他承揽了一系列大型项目。

王富玉严重错估了党中央反腐败的决心和意志，正部级级别不是护身符，退休也不等于上了安全岛。违纪违法问题无论隐藏得多久、积累得多深，都有暴露的那一天，而且要付出的代价会越沉重。



女子右脸息肉 拔牙后也没好

3年后查到病因 竟是三叉神经痛造成的

生活报讯 (记者周琳) 近日，哈医大四院疼痛科开展局麻下三叉神
经球囊压迫术，成功为 56 岁患者解
除困扰其 3 年多的三叉神经痛。

3 年前，王女士无明显原因出现
右侧面部疼痛，并反复发作，开始她
以为是牙痛，在牙科把大牙拔掉之

后也不见缓解。近日，王女士疼痛
加重，白天刷牙、洗脸、吃饭都疼痛
难忍，严重影响日常生活，便来到哈
医大四院疼痛科周华成主任门诊就
诊。

经检查，周华成发现王女士三叉
神经三个分支全部疼痛，决定为其实

施国内外最新的技术——局麻下经
皮穿刺微球囊压迫术。术后，王女士
状态良好。

周华成介绍，“这个技术是微创
手术，只要拿针穿刺一下，用一个直
径约 5 毫米的小球囊压一下三叉神
经根部，疼痛就会消失。”



88岁大娘近半个月总发热恶心

原来是急性胆囊炎发作

生活报讯 (记者周琳) 近日，哈
医大四院松北超声科介入团队为一
名 88 岁高龄病人进行了床旁超声
引导下胆囊置管引流术。

李大娘从 2014 年开始因为血
液系统疾病一直进行定期的对症治
疗，2020 年初因为外伤一直卧床。
最近半个月，李大娘的女儿发现母
亲总是无故发热，最高达 39℃，并
伴有上腹部疼痛、恶心、呕吐等症
状。女儿带着李大娘来到哈医大四
院松北发热门诊就诊。

经与家属沟通，医生张立维决定
在床旁为大娘做胆囊穿刺引流。因
李大娘太过瘦弱，胆囊明显增大后脱
离了原有的胆囊床位置，仅有胆囊颈
部一部分具有穿刺路径。在选择好



穿刺路径后，将穿刺针经皮经肝穿刺
进入胆囊颈部腔内，然后通过置入导
丝和导管，顺利将引流导管置入胆囊
腔内。置入引流管后，经引流管抽出
150mL 深褐色浓稠液体，胆囊体积明
显缩小，李大娘症状明显缓解。目前，
患者已带管安全出院。

72岁大爷突发室颤

医护抢救 3 分钟转危为安

生活报讯 (张松 吴迪 记者周
琳) “18 床患者突发意识丧失，呼吸
骤停，心电图示室颤！”“立即抢救，
准备除颤。”“非同步！200 焦耳！
充电！放电！”“持续进行胸外心脏
按压，没救回来就不要停！”“持续心
肺复苏，静脉推注抢救药物！”这是
近日发生在哈医大一院群力院区 CCU
病房中央监护大厅的一幕。

CCU 病房治疗期间，由于对于患者
状态平稳后，公永太教授仔细评估患



者，要多与患者谈心、减轻心理包
袱，并安排护理员进行科学的康复
锻炼，很快祖大爷就恢复了往日的
笑容。

在患者状态平稳后，公永太为患者
实施了冠状动脉造影检查，借助冠
状动脉血管内超声，为祖大爷仍然存
在重度狭窄的血管置入了冠脉支架，
很快患者便顺利康复出院。

第七届冰城食管癌论坛召开

93名“大咖”线上和线下分享经验

生活报讯 (刘锐 记者周琳) 12 日
—15 日，由北京大学肿瘤医院陈克能
教授团队、哈医大肿瘤医院马建群团
队，两地联动同时进行了经免疫治疗
后的食管癌根治术全国手术直播，引
起了业内专家高度关注，并纷纷进入会
议直播间提问讨论，各位专家相互交
流经验技巧、沟通心得、讨论难点，取
得了良好的效果。

此外，三个分会场的内容亦是精彩
纷呈。12 日的第二届冰城肿瘤菁英论
坛，来自北京、上海、四川等地的专家
在线上共同解读了食管癌治疗指南，讨
论了食管癌的诊疗新模式，介绍了食
管癌辅助治疗的疗效评估等内容。

2035 人次。

13 日进行的东北三省食管癌营养
管理论坛，邀请到国内营养学科、医疗
领域及护理专家，对食管癌的全程营养
管理、快速康复策略等热点问题进行了
详细地经验分享，与会人员表示受益良
多。

14 日的第三届食管癌免疫治疗论
坛，更是“大咖”云集，各位专家紧扣当
下的研究热点，分享了食管癌免疫治疗
经验，并就如何提高治疗效果、精准预
测疗效以及免疫并发症的诊疗等方面
的热点问题发表了各自的观点和看法。



大会执行主席马建群教授在总结
时说，冰城食管癌论坛已经成功举办了
七届，通过国内食管癌专家的积极参与，
如今该论坛已然成为了龙江胸部肿瘤
诊疗的名片。